
V. évfolyam 14, szám. Máké, 1914 január 17, Szombat Ara 2 fillér

Makói Független Újság
POLITIKAI NAPILAP
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A Paviik sapkája
még kinőhet! magit arra a fcüvö* 
sapkává, mely a Tisza rerdszcrlől 
s mindattól a szerercsétlensé^sől, 
a mit ennek a rendszernek e fék- i 
télén debzódáss?. zudit e nemzelre, 
megmenthet bennünket,

A budapesti ítélőtábla végzése 1 
a becsületes jog teljes igazságával j 
VÍlígii iá sl egész Pavlik és G-t5 I 
rendszerre, mely luiajdonképpen S 
a mii, T.-sza féle -> orffiái.y zsti rend 
szer. Hz s rávilágiiás az első pil­
lar alrs láttstjs, hegy ez s rend 
szer mennyire lábbal tipor minden 
jogGÍ és törvényi cbfcrn az ors-Bg 
ban s kutyába se veszi egész ai 
kotiiiányuakat.

A romlottságnak ebben a korá­
ban, a ni kor a tobzódó halálom 
úgyszólván minden nemzeti érié 
künket s egyéni jogsink legérté­
kesebbjeit is már elrabolta tőlünk, 
igazán jól esik látnunk, bogy van 
még független magyar bíróságunk, 
melynek a becsületes jog teljes 
igazságán álló ereje menedéket 
nyújt még számunkra a Tisza féle 
absíolu'isztikus őrjöngés ellen.

A búd pesti ítélőtábla volt az, 
mely a Disy - Lukacs perben meg­
mutatta az igazság u ját s a pa 
asms gazságot ledobván erről az 
arról, odataszilotia vissza, a hova 
való, ez erkölcsi fertőbe. Az egész 
világ előtt egyszerre világos lett 
fenekéig az az egész fertő, mely­
ből a mai rendszer támadt s a 
melyen taitja ma még erődnek 
láts ó, de rothadásában holnep már 
összeomolható halai mát Tisza Ist­
ván gróf és bihari gárdája.

Újra ennek a biróságnsk kellett 
felszólalnia, s rávilágít í-ni sz 
Igazságra, hogy újra lássa a világ 
a munkapárti rendszer megterem 
lésének az eszközeihez hason'» 
azt a másik gazságot, mely ezt a 
rendszert benn az. ország házában 
mi I a nemzet akaratát igyekszik 
feltüntetni.

Most már aztán nemcsak azt 
láthatja majd a világ, < ogy milyen 
utón módon teremtették Tiszáék 
ezt a kormánytöbbséget, hanem 
azt is, hogy miként kormányoz 
ez 8 többség a nemzet házában.

Most már nem lehet tovább 
m jd lékedő ember, aki be ne 
látná, hogy mennyire visszaéltek 
a nemzet bizalmával, hogy fel­
színre jussanak s mennyire bitó 
roljnk a nemzet hatalmát most, 
csak hogy felszínen maradhassa 
nak.

Ám erkötc*i érzékük meg se 
rezdült a Désy - Lukács féle itó 
leire, ki várhalná hát tőlük most 
is, hogy ez sz érzés feltámad 
b nnük, a mikor majd a nem- 
so ára bekövetkező Ítélet meg 
inkább rájok súlyt az igazság 
szeges os orával. ,

A t ik ily, l eket tesznek, a mikéi 
Ők teszt,ek, azoklsl hiába várjuk

mér, begy észre és jó érzésre 
térül őket bármilyen ítélet. Jogra, 
törvényte s igazságra már nem is 
hederienek.

A nemzetnek csakis olyan mód 
szere fog ellenök segíteni, a milyen 
módszert ők használnak most a 
nemzet ellen.

Ez is bekövetkezik majd. A 
Pavlik sipkájv lőrfii is olyan fény 
támad most, amely uira izgstóem 
vág az etr berek leikébe s cselek' 
véste készté i a nemzet millióit a 
mai renes7.tr ellen.

A Paviik sepkájébó' bűnös sapka 
lesz, v mely! ő! előngiit maid az 
a batalm»s szellem, mely Tiszát 
kormányával és gárdájával együtt 
a pokolra dobja s megteremti itt 
azt » becsületes tisztességes rend 
szert, melyet s nemzet miilói ety 
értelműén követelnek. kp

Ä képviseiöház ülése.

A sajtójavaslat tárgyalása.
A képviselőház műi ülésén ismét 

a ssjtó javaslatot tárgyalta.
Az ülést Beöthy Pál elnök 11 

órakor nyitotta meg. Előbb Szé 
kely Ferenc személyes kérdésben 
szólalt fel, kinek, mint kúriai bí­
rónak a javaslatot illetőleg az sz 
álláspontja, hogy s jav&slst a ovi 
kor követe ményeinek nem felel 
meg és e javaslatnál bármilyen 
körülmények körött jobb javasla 
tói tudott volna előterjeszteni, mert 
ö tiz erre alkalmas férfi vélemé­
nyét kérte Sri.

Balogh Jenő igazságügyminisz- 
fer: Kst kijelentést óhajt tenni. 
Először nem mond a és nem is 
áiliija, hogy Székely Ferenc azo­
nosította magát a jelenlegi sajtó 
tervezetei. Ö csak azt mondta, 
hoev Székely Ferenc is akart 
sejtólörvényt csinálni és ezt éppen 
azzal igazolja, hogy tiz szakférfiú 
véleményéi kérte ki a saj ótörvény 
tervezetére vonatkozólag.

Én ha ha valami ügyet nem 
akarok tárgyaltat^, azt irom az 
aktára: Irattárba teendő, de ha 
kimondom, ha tárgy«ltatom, na 
tiz szakférfiúhoz elküldöm, akkor 
abból nem lehet egyébre követ­
keztetni, mint hogy tényleg szán­
dék forgott fenn ilyen tervezet 
elkészítésére. Elvégre nem tételez 
hétjü^ fel Székely Ferencről, aki 
tiszteli és becsüli a munka', hogy 
tiz komoly szakférfiút hiába dol­
goztat, ha neki tgyáltalában nem 
volt szándéka saj'ótőrvényt ké­
szíttetni. Ha pedig Így volt, akkor 
tulajdonképen tiz szakférfiúval a 
bolondot járatta.

Az elnök: Áttérünk a napirendre, 
a SMtóiavaslat tárgyalására.

Első szőnr k Jármy Béla füg- 
i-eilenségi páni. Tiltakozik ez ellett 
a vád ellen, hogy az ellenzék ob

Ssentesiiőiég és *í*4é*íwei5x 
D#a««wíly-tér 7, ttim sieti

Hlf detest lei ilüiaaíás CíezlBl 1 öziűnk

slrukciót fo'yfat. Ez a javssfat el 
kobozza a sajtószabadságot

Förster Aurél: Balogh num szo­
batudós, előszobatwdós!

Jurmy Béla : Részletesen kirr.u- 
tetja a pontról-pontra i javaslat 
féíszeg és pártpolitikái szolgáló 
intézkedéseit.

A munkapártiak ke; denek ki­
ver ülni sz Méteremből.

Förster Aurél feléjük kiáltja: 
Minden nap hcszzunsp van, most 
bőj öl & munkapárt.

Jármy B'rie: Az ötvenezer ko­
ronás kaució arra vezet, bogy a 
mai tossz gazdasági viszonyok 
mel'ett megnyuzzák, Ituzsorázzák 
szokat, ahiiieí úivatásos srr* I»é■ 
pesit, hogy lapot alapítsanak fés 
vezessenek,

Bródy Ernő: Sehol sincs már 
kiució ! Ez; Á-sie 1 Ksllatlsn:

B logh Jer:ő igazágfigjminisz­
ter feláll és kifelé siet. Förster 
Aurel után« hiáiíj« :

— E.re kisétál Balogh Tuts!
Jármy Béla; A kiadóhivatiilofenasí 

majd orvost és gyógyszerészt kell 
lartani, hogy eldöntsék, melyik .* 
tiltott «zer is melyik hirdetésnek a 
közié*«* jár pénzbüntetéssel és fog­
házzal.

Jármy tovább folytai]* a javaslói­
nak jogi szempontból való része- 
ies kritikáját, majd szünetet kér. 
U;áns nagyatádi Szabó István be­
széli a javaslat ellen.

A javaslat ellen # függetlenségi 
párt részéről még többen beszél­
tek, ipy Szmrecsányi György Nít- 
rsresik Ferenc és Poiónyi Géza. 
Mindannyian a sajtójavas’at ellen 
beszéltek. Az ellenzék tagjai ezután 
is fo'ytalják a küzdelmet mindaddig, 
míg a biztos sikert el nem érik, 
ami remélhető, mert a sajtójsvjs- 
Ut tekintetében Tinával pártja 
sem ért minden tekint«:ben egyet.

Bemehet-e a rendőrség a 
képviseiöház üléstermébe ?

Szenzációs határozat a Paviik 
ügyben. — Feloldották a ma­

rasztaló ítéletet.
A budapesti királyi tábla bün­

tető fekbbőzési tanács* ma tár­
gyalta Csuha István képviselnek 
szt a bűnügyét, amelyet a hírhedt 
június negyedik! ülésből kifolyólag 
az ügyészség hatóság elleni erő­
szak elmén indított ellene amiatt, 
hogy Paviik reudőrfőfelügyelő fejé­
ről leütötte a sipkát. A határozat, 
amelyet ebben az ügyben a tábla 
hozd, nagy feltűnést fog kelteni 
mindenfelé s rendkívül fontos kő 
vetkezményekkel járhat. Vezető 
helyen méltatjuk az ítélet jelentő 
gégét, itt c?ak srra muta'nnh rá, 
hogy biroi határozd folytá.i most 
mára búd pesti törvényszéknek 
okvetlenül döntenie kell abban u

kétd*'sb’*i7, hogy a mtgyar alkot- 
1 ináuy és jogszokások szerint jogo- 

iörvényes volt-e Tiszának 
rendőröket be-hogy a 

ülésterembe s kihurcoi- 
ellenzék: kóp vis-elő -az

sült és 
az a fett?, 
küldte sz 
iah* velük 
kei.

a budapesti bünteíő'Örvínysíéfc, 
amint tudvalevő, kér napi fogházra 
Ítélte Csuha István országgyűlési 
képviselőt, aki 1912. juiius negye- 
«lsén a képviselőhöz üléstermiben 
iekgp'a Paviik fejéről n sapkát és 
fejbe ütötte t rendőrfeiügytilőt, A 
tábla ma Bílqnvi Imre elnöklete 
alatt me^semmisitetíe ez e.scfuke 
ítéletet es felhívta a törvényszéket, 
hogy az uj itcie; meghozatala előtt 
állapítsa meg, ho^y jogos volt-e 
Csuhán.* k eljárása vagy sem és 
hogy egyáltalában jogé van s a 
renüőrségnek bemenni az ülés­
terembe.

A királyi tábla továbbá utasítja 
a törvényszéket, hogy döntsön 
abban t-. kérdésben is, vájjon jog- 
szabályaink s a védelem bizo­
nyítékai szerint törvényes és jogo­
sult volt e a rendőri kai hufalom- 
nak a képviselőházban a képvise­
lők kivezetése céljából való felhasz­
nálása, hogy helyesen alkalmaz­
ták-e a képviselőház benső rend­
jenek fontertására vonatkozó tör­
vényes intézkedéseket s hogy igy 
s rendőrség bent a képviseiöház- 
ban törvényes hatáskörében eljáró 
hatóságnak volt e tekinthető ; mind­
ezek alapján 3 iigyeiembeveíeiéveí 
hozzon uj ítéletet.

’;

Hogy töltik meg a város 
jégvermét.

Nincs benne köszönet.
Makó városa tudvalevőleg válla­

lat utján biztosította jégvermeinek 
megtöltését. Most, hegy sz idő 
nagyon is alkalmatos a jégasza­
lásra, ugyancsak szállítják a jeget 
a városi jégvermekbe. Ezekbe a 
szállításokba azonban nincs kö­
szönet.

Mint szakemberektől értesülünk, 
a vágóhídi jégvermet illetve hü 6- 
kamrát, amolyan Csáky szalmája 
módjára töltik meg jéggel. Derűre 
borúra behányják a jeget, anélkül, 
hogy azt jól megdöDgőlnék össze­
törnék. Persze aztán mikor jő a 
tavasz, vagy pláne, a meleg nyár, 
azt vaszik észre a mészárosok és 
hentesek, hogy a vágóhídon nincs 
jég.

A legutolsó falusi korcsmáros 
is nagyobb óvatosággal jár el jég­
verme megtöltése körül mint a 
város, amelynek pedig ez a jég 
elég sokba kerül.

A makói mér-zérosek ra r.sgvon 
is ráfér, hotly annyi fi sy elmet 
latunkon velük szén ben a város, 
a jégvermek megtöltése körül,
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hogy mikor nyáron a legnagyobb 
■rükségük van a vágóhídonjégre, 
hát legyen, m egyébként a közön- 
»ég érdeke is.

Van annyi bizottságunk a város­
áéi, hogy ió lenne - nem *2y 
jégasziló bizottság - de egy olyan 
bizottság, amelyik arra "to**"", 
hogy a városi szállítások s válla 
hozások legalább is r.nr.yi lelki­
ismerettel s pontossággal télié- 
éltetnének, mint akármilyen mis 
magánemberé.

makói fdoohtlbn újság

A MAKÓI PIACRÓL.

1914, január 17.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár jftnair .17 Szombat Hóm, 
mlh. Anial rém. Protestáns Antal 
rem. Görög oros/, jannár 4 70 apos­
tol Nao kol 7 óra 44 perckor nyug­
itok 4 óra 36 perckor.

ldőjoeláa. A budapesti meteorológiai 
ielentéso szerint a kővetkező • Pasry- 
eont körüli hőmérséklet os hoiyeu- 
tint havazás várható. 8ürgönyprog- 
oózis: Fagypont körüli hőmőr^öaio., 
eok helyütt "csapadékkal. Déli hőmér­
séklet : 1.6 C.

— Közgyűlés a függetlenségi ol- 
lasókörbea A III ik kerületi füg- 
leíienségi ás 48 as olvasókör 
vasárnap délután tartja meg éves 
-endes közgyűlését, melyre a kör 
»gjait ezúton hívja meg a kör 
elnöksége.

- A selyemtenyésztési feiBgye- 
6wg kérelme. Néhány héttel ez­
előtt megemlékeztünk lapunkban 
arról, hogy s szegszárdi selyem 
tenyésztési felügyelőség szederfa 
tenyésztés céljaira, jobban mondva 
selyemhernyó tenyésztés föllendi 
lése érdekében két hold földnek 
átengedését kérte Makóvéros kép­
viselőtestületétől. Ez ügyben még 
nem határozott Makóváros kép 
viselőtestülete. Úgy látszik azon­
ban, hogy a selyemlenyésztési 
felügyelőség sürgősnek tartja ké­
relmének teljesítését, mert ma ál­
ból megkereste ez ügybén a 
várost, melyben hivatkozik arra, 
hogy a selyemtenyésztésből már a 
Makóiak tetemes pénzt kaptak és 
ha lesz szederfa erdője a jövede­
lem csak fokozódik.

— Valódi tél van. A pár napi 
telságos hideg időt némileg eny­
hébb váltotta föl. Az enyhébb idő 
alatt jókora mennyiségű hó esett. 
Most már nem lehet panasza a 
gazdálkodóknak, vastag hóréteg 
borítja a jöldet, mely megóvja az 
elvetett magot, illetve annak haj­
tását a megfagyástól. A mily áldá­
sos a hó és hideg ■ földekre, 
olyan káros sz s »zeegény téli 
tüzelő anyagban szűkölködő em­
berekre, kik nem igen örülnek 
annak, hogy valódi tél van.

- Megfelebbezett határozat, La­
punk egyik előző számában meg­
emlékeztünk arról, hogy Makó 
város képviselőtestülete legutóbb 
tartott közgyűlésén tekintettel erra 
a körülményre, hogy a törvény 
értelmében a városi tanácsosok 
állása megszűnt, a két tanácsos 
fizetését február hó 1-től kezdődő 
leg beszüntette. A képviselőtestü­
let ezen határozata elles. K. 
Szabó József felebbezést adott be, 
melyben a mellett érvel, hogy őt 
fizetése a ciklus végéig illeti meg.

— Az éngyilkosok klubja. A 
makói Uránia színház igazgató- 
tágé holnap szombaton és vasár­
nap este ..Az öngyilkosok klubja’

három felvonésos drámát mutat 
be. A darab mindenütt, hol eddig 
bemutatták, óriási hatást ért el. 
Remélhető, hogy a darabot itt is 
sokan fogják megnézni, már azért 
is, mert az est többi számai is 
fölöttébb érdekesek.

- Csődét kért a hagvmaszövet 
kezet. A hagym»kertészek ériéke 
sitő szövetkezete, mint bennünket 
értesítenek, megkérte maga ellen 
a csődöt, mit a törvényszék el is 
rendelt. A törvényszék tömeg 
gondnokul PnÜtzer Dezső dr, 
makói ügyvédeit rendelte ki. A 
követelések bejelentésének határ 
ideje április hő 4 ike.

— Kiietofo* makói bemutatása. 
Szombaton délután és este továbbá 
vasárnap délután és este a város 
háza nagytermében fog gyönyör­
ködni a makói közönség Edison 
hallhatatlan remekművében. Olyan 
kul uresemény ez, melyről nem m - 
radhat el senki, Mióta a városban a 
Kiuetofou Társaság gyönyörű fa'ra- 
gasrui megjelentek, mindenfelé lázas 
érdeklődés van a beszélő mozi iránt 
A műsor, amit a társaság bemutat 
pompás vidám opere-t ós operarész 
letek kerülnek bemutatásra a vász­
non, ahol az alakok — akár a szia 
pádon az eleven mozgó színészek — 
beszélnek, énekelnek ós ogéaz zene­
karok orchesztere hangzik le^ az 
élettelen vászonról. A j gyök \ észi 
Dezső papirkereskedésében kf-pnatók 
és az óriási érdeklődésre való tekin­
tettel ajánlatos, hogy mindenki jó 
előre gondoskodjék ró'a. A szombat 
délutáni előadás 4 órakor, az esti 
előadás 8 órakor és a vasárnapi 
elő dás délután 5 órakor, este 8 
órakor pontosan kezdődik.

— A makói épl 6 Iparos ifjúság 
Lorándiné Varga Ilonka színmű­
vésznő rendezése mellett fo’yó hó 
13 án, azaz vasárnap este a Korona 
szálloda nagytermében megismétli a 
„Vereshaju“ népszínmű előadást 
olcsó helyárakkal melyek a balra is 
érvényesek. Jegyek: 1.20 fillér és 1 
korona 80 fillérért válthatók a pénz­
tárnál este. A folyó hó 11 én íko- 
reseu megtartott jótékonyéin elő­
adáson a következők fizettek felül; 
Kemény Béla 15 korona, Purcsi 
Károly zenekara 20 korona, Nagy 
Károly 2 korona, Goldner Nándor 
40 fillér, Gaál László 50 fillér, Ba­
ra yi nővérek 1 korona, Hajdú Já 
nos 2 korona, N. N 3 »orona, N«csa 
Lajos 5 korona. Pager Mariska 8 
korona, mely adományokért há!ás 
köszönetét mond a rendezőség.

_ Aeyaköoyvi hírek: , Elhaltak :
Kovács János 77 éves, Adam Sára 
Székelyi Mihátyné 75 éves, Petrovios 
Mihály 3 hónapos korában.

— Legfinomabb, elssaadthatstlcs 
fremezia „Mim “ férfi gummi óvsz«: 
1 tuczat 2 korona. 50 füléi, 2 ín 
cist 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 4 
korona. Portó 30 íillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Kőfaragó 
alexa 7. Diszkrét szétküldés.

Olcsóbb a hagyat.
Mára bekövetkezett a makói pia- 

oon, amit múlt jelentésünk alkalmi- 
val előre jeleztünk. A hegymaárak 
minden különösebb átmenet nélkui, 
egyszerre nagyot oe kkontek, vilá­
gos jeléül annak az általunk több 
ízben hangoztatott véleményadásnak,

1 hogy amint nem volt egészséges 
állapot a 2—3 koronás hagymaár, 
úgy a 18—20 koronás ár sem egész­
séges s mögötte ravasz mesterkedő 
sefc rejlenek. Nem ilyen a helyzet a 
gabonapiacon, ahol napról napra 
e elkedik a búza ára, aminek oka a 
rendkívül csekély kínálatban körö­
zendő.

A búza ára ma Makón 21 korona 
40 fillérbe került de bizony a gaz­
dák 22 bororonát is kértek és csak 
alig-alig törődlek bele a 21.40 fillé­
res árba.

A kukorica ára ma megint nzsora- 
szerü volt a makói piacon. 18 sőt 
13 korona 50 fillért is fizettettek 
érte a bupecek a megszorult makói
közönséggel.

A hagymapiacon nagy az élénk­
ség. A vöröshagymáért 15 koronát, 
a fokhagymáért 50—55 koronát a 
du-hagymáért pedig 48—50 koronát 
fizetek ma.

A szerelem halottja.
Halál a kutban.

■ Menyasszonyok figyelmébe 1 ■

X3
•40

X
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3"<

© Olcsó ós csinos kivi-
Dl©©>S telü menyasszonyi bu- N
o«E1 torok Ítészen kaphatók 3v<

o
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Megyeház-utca 12. sz. *3*<
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immel egy valóban szenzációs I ■ Menyasszonyok figyelmébe

Tegnap este Békésgyulán vilám- 
gyorsan terjedt el a hir, hogy az 
hazak utca 39. szám alatt egy 
viruló szép fiatal leány öngyilkossá 
leit.

A környékben jól ismert csinos 
varróleányt Horváth Juliánnának 
hívtál.

A száló hir hihetetlennek hang­
zott, de a ház előtt gyülekező ki 
váncűak serege csakhamar meg­
erősítette, hogy a 'leány kútba ug­
rott és ott veszett.

A háznál éppen ott volt Kérész 
tes G/ula kéményseprő segéd. A 
tíményt kotorta. Ott volt körű­
id te Horváth Mihály is, a halálra 
szánt leány apja.

A kotrás után, mikor a házból 
kiléptek, azt látták, hogy a leány 
éppen elöltük ugrott a kútba.

Rögtön a mentésére siettek.
A kéményseprő legény leeresz­

tette a létráját, le is mentek a 
kútba, de a víz nem vetette fel a 
leányt ás igy kivenni nem tudták.

Valószínű, hogy a fejjel lezuhant 
varróleány a kutban valahogy 
fennakadt.

Mikor ezt látták, átsiettek a szom­
széd malomba. De ez is időbe 
került. A szülők ezalatt kétségbe 
esett perceket éltek át,

Csáklyát hoztak, azzal kihor­
gászták. Élesztgették is, de már 
hiába. Halott volt.

A leány levelet nem hagyott 
hátra, valószínű azonban, hogy 
szerelmi bánata sodorta halálba. 
Már régebb idő óta jegyese Szakái 
Jánosnak, aki szegény legény és 
a jeggyürüt már kétszer e miatt 
vissza is küldte. A leány ekkor 
szüleit kérte, hogy adjanak a bol­
dogságához pénzt, de erre a szülei 
nem voltak hajlandók, mert ők is 
szegények, csak az a kit házuk 
van, amiből most elköltözött * leg­
szebb virág.
j&A szerelmes leány halála általá­
nos részvétet kelt az egész kör­
nyéken.

Kinetofon
i Edison remeke •

rábeszélő:
\ MOZGÓKÉP\
• •• a XX. század leg- •
• nagyobb csodája •
• szombaton dél •
^ . . •
I után 5 és este 3 s 
6 órakor, vasár- •
I #
» nap délután 4 és • 
» e s t e 8 órakor e i lesz bemutatva a • 
» városháza nagy *
I m
d tanácstermében, e

Műsor:
I

1. Bemutató konferánsz. |
2. A nótás kovácsok. i
3. Carmen éneke és 

spanyol táncok.
4. Irland» dalok.
5. Varieté előadás.
6. Amerikai énekesek.
7. Pajkos diákok,

I

; Helyárak:
I
1 L hely 3 kor. 11.
I hely 2 kor. 111. hely 
> 1 kor. Állóhely 60 
! fillér

® Jegyek előre válthatók

5 Vészi Dezső
2 papirkereskedésében.

$ Csak számazott 

e helyek.

#



1914. január 17. MMCrtl FUQOETLEN UJSAO V. évfolyam 3.

H ászöj férj nélkül.
Megugrott a hozománnyal.

Néhány nép 6U nem mindennapi 
nikáns történetről beseélnek Arad 
megye egyik közegében. 8*61 pedig 
* krónika az egynapos ifjú férjről,
•ki az esküvő után csak épen hogy 
kezébe kaparitotta a hozományt, 
aztán ill a berek kereket oloott egy 
kié hölgyikével. “a a kis hölgyike 
azonban nem a felesége volt.

Egy fiatal ember, Sz. K- tieztvi- 
eelfl aki nem régen került arra a 
vidékre, pír h nappal ere őtt tüze­
sen kezdett udvarolni egyik szom­
széd falubeli szi'p kisasszonyán k. A 
leány szívesen fogadta a cdnos ga­
vallér udvarlását és a szülők ie 
örömmel látták házakban az ifin 
lovagot, aki az első perctől komoly 
kéróktn'. jelentkezett.

Végigette az obligW uzsonnákat, 
és eb deket, megismerkedett az 
atyafisággal, érdeklődött a család 
ügyei iránt s nem sok idő múltán 
írvurüt cserélt a szép kisasszonnyal.
A málkaság pompázó boldogsága 
alig egy hónapig tartott, mert a vő­
legény kisürgeito az esküvőt. A 
meny asszonynak se volt szándéka 
sokáig halogat i.

December egyik vasárnapján pe­
dig a boldogságtól sugárzó fiatal 
oár megjelent az anya-ouywezeio 
előtt, aki annik rendje és mól ja 
szerint rájuk adta a törvényes áldást. 
Az esketés után pedig vidám dán- 
dóra gyűlt össze a rokonság.

A cigány is bu-ta, a ez»p u] kis 
menyecske boldogan táncolta a 
menyasszonytáncot, a násznép vígan 
mulitott a gazdag asztal mellett A« 
■ni féri pedig diszk ót megbeszélésre 
vonult vissza ipturá al, aki e- 
számlálta neki a jelentékeny osz- 
gzegü hozományt Takarékpénztári 
könyv, nagy bankó, meg a cseng 
arany: ebből állott a menyasszony
moringia. ... . 4_4.A mulatság még tovább is tartóit,
de egyszer csak keresni kezdték a
'boldog férjet. .

H)1 van, merre jár? A kis me­
nyecske eleinte pironkodva tért m a 
kérdések elől. de később maga u 
izgatotian segített tűvé tenni a házat
az éra után. , ,,

A vidám kedvnek vége lett és 
nagy izgalom telepedett le á a o 
dalmaa házba. Az éjszakát átvirasz 
tolták s nem korúit meg a férj 80 
hogy. Csak másnap derült ki, hogy 
a fórjuram megszökött a hozomány-

hozománynak oda se. De meg^ 
szöktetett egy feltűnő c.inoH szőke 
nevelőnőt is. Azzal indult el az es 
küvő után, a nászéjre.

Az após az egynapos férjet hfc
rn att tel elen'etM.

Holttest a kunyhóban.
Ismeretlen női hulla.

A kisbajom! szőlőhegy egyik 
sxalmafőides putrijában a mezőőrök 
egy ismeretlen nő holttestére buk­
kantak. Az 50 évesnek látszó 
holttest szénaágyon hevert s már 
két hét óta volt a kunyhóban. A 
nyakán egy kis zacskó volt. Ebben 
tgy ákombákom irásu levélre és 
6 fillér készpénzre akadtak. A le­
vélen nem igen lehetett eligazodni. 
Annyit azonban meg lehet állapí­
tani belőle, hogy azt a leánya irta, 
aki valahol kórházban fekszik be­
tegen.

A levél, amelyen dátum nincs, 
még a karácsonyi ünnepek előtt 
Íródott, mert a küldője azomoru in 
panaszkodik benne, hogy a Meg­
váltó születése napján ismét oda 
lesz szögezve a kórházi ágyhoz. 
Az utolsó sorokban a beteg hívja 
az anyját, hogy látogassa meg, 
mert úgy érti, hogy többé nem 
fogia látni.

U*y lehet, hogy a koldus kiné­
zésű anya gyalcgszerrel indult 
útnak, hogy betegen sínylődő le­
ányát fölkeresse. Az élet reitendes 
nagy orszivutján azonban ő esett 
el talán előbb. Msghait, megfagyott 
idegen tájon, te jesen ismeretlen 
vidéken, ahol névtelenül helyezik 
most koporsóját a sírba.

RE6ÉN y.

[ff Ylgviros rejt
(249)

30. fejezet.
A titkos kortes.

Hirdetmény.
A makói tehénjárási gazdaság 

elnöksége folyó évi február hó 
1 én délután 2 órakor a városháza 
nagytermében rendkívüli nagygyű­
lést tart, mtiyre az érdekelt feleaet 
tisztelettel meghívja az Elnökség 

Tárgyak:
1 Az apaállatok átváltoztatása.
2. Az 1914. évi költségelőirányzat

bemutatása. ....
3. Evy'b üvyek és indítványok.

Eladó buzaszalma.
Zeitler féle birtokon 5 öl széles nagy 
kazlakban idei, 1 éves és két éves 
ölenkint olcsóért eladó. Értekezni 
lehet Tamás Mihály Arsdi-uScat 

malomnál.

Nagy sebbel lobbal bucmzott ás 
húzta magával Derecskéit, hogy 
valahogyan le ne ™ aradja nak a 
néhány patcz múlva induló vonat­
ról.A reggelinél Pirotkát az öreg 
Tarnay és felesége őssze-vissza
ölelték, csókolták.

- Csakhogy szakítottál már a 
Derecskey S indorr 11 mondo ák 
az öregek örömmel. Meglásd, o yan 
hamarosan elfelejted, hogy m^ad 
s csodálkozol rajta 1 S e.,fi Bada- 
pestre isz, nagyúri házat t*rt, M 
nem bontakozol a ve. dégeskt dés 
bői. Ah, itőn/cyen klrjíaz ember,
ha szórakozik 1 ,,

Piroska szemlesütve szürcsölgette
a Kávét.

Nbm felelt semmit. .
Nem volt olyan nagy színésznő, 

hogy öreg nagyszülői ha; u v agg*! 
tartani ialla volna.

- G .ndoiják, hogy Sz gh iga 
zat mo dőlt '.eklk, rebele mag* 
bin, majd eljön annak is az idi|s, 
mi«or kisül az igazság!

R.ggeÜ után P.r .sk* elment 
özvegy Derecskeyaéhez a S ndor 
leveléért és azért a csomagért, 
melyben a huszonháromezer fonni
V°özvegy Derecskeyné rém tudta, 
mi van a csomagban.

Piroskát szívesei fogadta.
Alig hitt szemeinek, hogy Piros 

kát látja.
— Az ám, kieresztené c « rabot, 

kedves Mart néni, rnondá Piroska 
nagyot sóhajtva. Azl.his t n*Kv«p , 
hogy szakitolt4m Sid rr&l P d»^ 
nem szakítottam, szeretem most 
is és szerelni fogom míg e.ek. 
Sándor kívánja a szinházasdi» nát 
színlelek addig amig bírom. C-ak 
a Mari néni is szeressen engem 1 
A Sándornak meglepetést csitulok, 
de meg lesz ám lepve az egész
falu 1 , , .

(Folyt, köv.)

Hereföld kiadás.
A telei köves ut mentén, a 3800 
méternél levő 6 kis hold hereföld
4 egymásután következő évre
haszonbérbe kiadó. Bővebbet

Erdei Sándornál,
Gróf Vsy-ufca 14. ujszám alatt.

MILLIÓ használja

etnyálkásodás, katarus- és rekedtség, 
görcs- és szamárköhögés elles

iiiyö
1 u fpS I

irt „• v-'r* .•W’dJrft-acJcr.-ar.

emn elismerő levél orvosok és b'UU magánemberektől, a melg 
igazolja, hogy hatása a legbiztosabb. 
A legolcsóbb és legizletesebb cukor­
ka. 1 csomag 20 és SO AIL, 1 do­

boz 60 fillér.
Kanható Makón:

Ember Józset. Breuer Zoltán, Kudar 
Lajos, Jenei Székéig Lajos. Sándor 
Zsigmond, Poór Endre gyógyszertá- 
rában. Popper Gyula főtéri drogue- 
riálában és Boros Károly gyogyta- 

rában Földeákon.

AAAAAAAAAAAAA

Tanonciok
fizetéssel felvétetnek a 
MaKói Független Újság 

nyomdájában.

Szombaton, január hó 13-án este 8 I 

érakor *

Az öngyilkosok klubja.
Dráma 3 felvonásban.

A vőlegény kalandjai.
Kacagtató.

Pali farmer kalapja.
Rendkívül mulatságos.

Moussun szelek a kínai 
parton.

Színes felvétel.

Spanyol katonák.
Természeti felvétel.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

£S

„ŐRANGYAL"
disztemetkezési vállalat.

laki, főtér. Kfiüyérpiüc, Wéte Man. _ — — . iiit
Makó város és vidéke le^^vcvőtme^szaks^erVszolid'tiszolgálésban része-

Mint mindig, ezután is legfőbb . , tj 0|c,ó érakon. Vállalatomat Ismételten teteme-

t rv vhil __

*- ignnspohli raktárt létesiletiem a iimailtósliei tartó laúEaaaiaa
stem előtt tsrlv. • kor klvSn.lm.it, mlSU.l |k,epS„I"leSyobb
az egyszerűbb, mint a legmagasebb lg Áruimmal és nontos kiszolgálásommal nem verse-megelégedésre szolgálhatom hí Az én olcsó áruimm é P° 4 w v9ev6közőnségnek szives

«í=k m«l,‘U.«t.e.:

Ozv GYURIK LAJOSNE
V # ........................ _ Ac PXhll-

I
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Makóváros és környéke nagyérdemű közönségéhez!
A karácsonyi és újévi ün- cilfor hnrnk továbbá elsőrendű kőbányai sörök, leg- Diimnlr np<naninmL 
nepekre kitűnő jó fehér és wllIC■ ftlUrilH jobb pálinkák, mindenféle minőségben. [lUIIIIIR Hu Itjul UilIUll.
Legfinomabb liquerek kis és nagy mértékben legelőnyösebb árban IRsTZ SÁMUEL özv. CÉGNÉL szerezhetők be.

Lloihllllác allan *u8menÍ8S hajmoaó Plxobln lugmenteskamilla 
ndJllUIIdo CIICII h»jmo«ó oxygénnel Ciwuco ára ceomegonkint 
30 fillér. Fórdöíó Nemoefenyő, Rózsa, Orgoua, Ibolya, Csalódásig hűen 
utánozza ezen rirágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, 
mint az „lllatszerpárnéoskák“ Ara csomagonként 40 fillér. Ha az ön 
helyiségében nem kaphatók ezen cikkek, ut y küldjön 30 illetve 40fillért és 
hozzá porlóra 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valéban meg 
bizható szerek bármelyikét Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok óe 
egyéb szaküzletek magas rabbatban és ingyenes propagandában 
részesülnek. Készíti Ciwuco Chemische Industrie Berlin. Egyedüli 
ver érképviselet. Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII. Szigetvári- utcza

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

Értesítés. Tévedés elkel ülése miatt a n. 
é. közönség tudomására adom, 
hogy a Próffta vendéglőben min­

den változatlanul van és rendelkezésére ál! a n. é. 
közönségnek. A társadalmi körnek büön szoba áll rendelkezésre

SRITZ SAMUEL özv. CÉG.

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz iiksánál

Mindenki muzsikálhat
WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY"

kllőnlegea elsőrendű hangszereivel 
^ BUDAPEST, JÓZSEF-KŐRUT 5. (Telefee)

Varázshegedü, fel szereléssel C kören«. 
Csodaréztromblte, erős rőzbil 6 kor. 

K Harmonika, tánoz részére 10 korona. 
Varázsfüveit, éli ndékkel 4 korona. 
Őrlési beszélőgép, kottákkal 40 kor

Javítási szakműhelyek
A müéndl, pérlji éí londoni kiállításon 
aranyéremmel és érdemkereszttel ki­
tüntetve. Fényképes árjegyzék Ingyen. 
6vie! Ügyeljen a „WAGNER" névre 

és ■ 15-ös hézsz ámrs.

PISH Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai,
Női hintett ingek.................1 korona 98 fillér..
Női háló kabátok................ 1 „ 98 „
Női háló ingek..................... 1 „ 98
Női nadrágok schiffonból ... 1 „ 98
Női nadrágok pargetból ... 1 „ 98
Díszes párnák..................... 1 „ 98
Schiffon alsók..................... 1 „ 98
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választék I 
Valódi szőrme gallérok, Puffok kizárólagos raktára.

n

ffe Kitüntetést nyert, hitelesített

II pon os es erős, 100 kg. tel 750 kg. ig.

*i IMn tói te oi ilyen MS
Vas és réz körte szükségtelen.-g

Fölülmúlja az eddig létező összes 
mérlegeket, amiről vevők bármikor 

meggyőződhetnek

W»'diiu^aui»tfi'i.V<v >.

* ►

i Jégvermek megtöltésére:
ajánljuk

:MUJEGUMKET,E
◄ melyet ab gyárunk legalább 100 métermázsa ►

< vételnél most 1 koronáért adunk pr métermázsa. ►

3 Zeitler malom részvtársaság jéggyára, t
+ ►

'WWW'

HALÁSZ Á Q*Pral(tárában Makó, Kossuth utca, II. szám.

Hagymaföld és herének való
első rendű alkalmas földek ▼▼

XI kaphatók Iritz Miksánál. II

Uj malom megnyitás.
Értesítem a Makó és vidéke n. é. közönségé', hogy M«kóo,

Argi mahlinf me8vc{tük és azt a Icgujibb rendszerű 
di utcai illáimul g^py^kek felszerelve, a mai kor kivá
nalmainak teljesen megfelelően berendeztük. Mindennemű 

őrlemények elvégzését, úgyszintén

liszt-, korpa-, dara- stb. árusítását
és lelkiismeretes kiszolgálását bármikor gyorsan és pontosan

eszkőzlünk.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kér :

Tamás Mihály és Társa
hwgermümaiom Makó.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre" berendezett gyorssajtóján Makón.

, „„idír .4 M ■ v—-énM*.,«......■ i
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